

સ્માર્ટ સીટીમાં ફુટપાથની હાલત ચિથરેહાલ, વોકીંગ કરતા પણ ગબડી જવાય

કરોડોના ખર્ચે નિર્માણ કરાયેલી ફુટપાથ તંત્રના વાંકે જોખમી બની : કોર્પોરેશનના તંત્રને બધુ નવુ બનાવવામાં જ રસ છે...!! યોગ્ય માટી પુરાણના અભાવે એક વર્ષના અંતે પણ ફુટપાથ જોખમી હાલતમાં

ગાંધીનગર તા. ૧૫ શહેરમાં ફુટપાથ નિર્માણ પાછળ કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરાયો છે. ત્યારે ગત વર્ષ દરમિયાન સેક્ટરોમાં હાથ ધરાયેલી સ્ટોર્મ વોટર લાઈન નાંખવાની કામગીરીના અંતે યોગ્ય માટી પુરાણ ન થતા હજુ પણ ફુટપાથ પર મોટામસ ગાબડા જોવા મળી રહ્યા છે. વરસાદી પાણીના નિકાલની કામગીરીના અંતે ફુટપાથ પર

પાણી ફરી વળ્યું છે. પરંતુ વોક વે ની જાળવણીમાં કોર્પોરેશનના તંત્રને રસ નથી ખાડા ખોદકામ બાદ ફુટપાથ ચિથરેહાલ બની છે સેક્ટરવાસીઓ પરેશાન છે. ફુટપાથના આ બિહામણા દ્રશ્યો આજકાલ સ્માર્ટ સીટીની પહેચાન બન્યા છે. શહેરમાં ફુટપાથની હાલત અત્યંત ખરાબ છે. સ્ટોર્મ વોટર લાઈનની કામગીરીના અંતે ખોદકામ બાદ યોગ્ય

માટીપુરાણના લીધે વરસાદી દિવસોની શરૂઆતમાં ફુટપાથ પર ઠેર ઠેર ગાબડા જોવા મળી રહ્યા છે. ગત ચોમાસા દરમિયાન પણ આવી જ સ્થિતિ હતી છેલ્લા એક વર્ષના અંતે પણ હજુ ફુટપાથ ચિથરેહાલ છે. ફુટપાથ નિર્માણ પાછળ કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરાયો છે. ત્યારે ફુટપાથની આ દશા કરવામાં કોર્પોરેશનનું તંત્ર મુખ્યત્વે જવાબદાર હોવાનો સુર પણ ઉઠવા પામ્યો છે. માર્ગ

મકાન વિભાગે અગાઉ આ મામલે ફુટપાથના ગાબડા પુરવા માટે પણ કોર્પોરેશનને પત્ર લખી જણાવ્યું હતું. પરંતુ બે વિભાગ વચ્ચે અટવાયેલી આ કામગીરીના લીધે સેક્ટરવાસીઓ માટે ઠેર ઠેર મોતાન કુવા અસ્તિત્વમાં આવ્યા છે. સ્માર્ટ સીટીના વોક વે પર વોકીંગ કરવાનું પણ આમ નાગરિકો માટે સલામત રહ્યું નથી. ફુટપાથ પર કેટલાક ઠેકાણે નાના મોટા ગાબડા જોવા મળે છે. જ્યારે કેટલાક ઠેકાણે ફુટપાથ નીચેથી બેસી ગઈ છે. વધુમાં કપાયેલા વૃક્ષોના થડિયા પણ વોક વે પરથી દુર કરાતા નથી આટલી અડચણો વચ્ચે ફુટપાથ પર વોકીંગ કરવાનું મુશ્કેલ બન્યું હોવાનો રોષ ઠાલવતા શહેરીજનો પણ તંત્રની આ નિતી સામે આગ બહુલા

બન્યા છે. નજર નાંખો ત્યાં ધરી હતી. સાર્ન બોર્ડસ પણ વિખરાયેલા ફુટપાથ તુટેલી હાલતમાં જોવા મળી રહી છે. ફુટપાથના રીપેરીંગ મામલે પણ અગાઉ સર્વે હાથ ધરવાની તજવીજ તંત્રએ હાથ

પરંતુ હજુ સુધી શહેરમાં ફુટપાથના ગાબડા પુરવા માટે કોઈ આયોજન થયું નથી. શહેરમાં ફુટપાથ તુટેલી અને

જોવા મળે છે. સ્માર્ટ સીટીની હાલત છેલ્લા ઘણાં સમયથી છેવાડાના ગામડાથી પણ બદતર થઈ ગઈ છે.



શહેરમાં હજુ પણ વન આરક્ષિત જગ્યામાં જમીનદોસ્ત થયેલા વૃક્ષો યથાવત જોવા મળી રહ્યા છે. વૃક્ષો જમીનદોસ્ત થવાના લીધે ફેન્સીંગને પણ નુકશાન થાય છે. ઘ-દોઢ પાસે ફુટપાથને અડીને સ્થિત વનવિભાગની જગ્યામાં વૃક્ષ ધરાશાયી થતા ફેન્સીંગ પણ તુટેલી હાલતમાં જોવા મળે છે.

રેલ્વે સ્ટેશન પાસે પાંચ માસની બાળકી પર ટ્રેક્ટરનું ટાયર ફરી વળતા મૃત્યુ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગર રેલ્વે સ્ટેશન પર નવનિર્મિત ફાઈવ સ્ટાર લીલા હોટલનું ઉદ્ઘાટન હોવાથી પુરજોશમાં કામગીરી ચાલી રહી છે. ત્યારે આજે બપોરના સુમારે કામ કરી રહેલા શ્રમજીવી દંપતિએ પોતાની પાંચ માસની બાળકની ખુલ્લા પ્લોટમાં સુવડાવી હતી. તે સમયે અચાનક ચાલકે ગઈલતભરી રીતે ટ્રેક્ટર હંકારતા સુઈ રહેલી બાળકી પરથી ટ્રેક્ટરનું ટાયર ફરી વળતા બાળકીનું કમકમાટીભર્યું મૃત્યુ નિપજ્યું હતું.

નવ નિર્મિત લીલા હોટલના ગાર્ડન તેમજ પાલી પ્લોટમાં મજૂરી કામ માટે જતુ હતું. ત્યારે દંપતિ પોતાની સાથે પાંચ માસની ટિકરીને કામના વાહનની લીલા હોટલના ગાર્ડન માટે પ્લોટનું લેવલીંગ માટે પુરાણ સહિતની કામગીરી ચાલી રહી હતી. જેથી દંપતિએ પોતાની ટિકરીને ખુલ્લા પ્લોટમાં સુવડાવી હતી. આ વિસ્તારમાં ખાસ આવન

જાવન નહી હોવાથી દંપતિ નજીકમાં કામ કરી રહ્યાં હતાં. ત્યારે અહી કામ કરતા ટ્રેક્ટર ચાલકે પોતાનું ટ્રેક્ટર ખુલ્લા પ્લોટ તરફ હંકારતા દંપતિએ હોંહા કરીને ટ્રેક્ટરને રોકવાની કોશિશ કરી હતી. પરંતુ પોતાની ધુનમાં ટ્રેક્ટર ચલાવતા ચાલકે શાંતિથી નીંદર માણી રહેલી પાંચ માસની બાળકી પરથી ટ્રેક્ટર પસાર થઈ જતા પ્રિયાંશીનું મૃત્યુ નિપજ્યું હતું. પાંચ માસની ટિકરીના મૃત્યુને પગલે માતા-પિતાના હેંચાકાટ રૂઢનથી સ્થળ પર હાજર સૌ કોઈની આંખો ભીની બની હતી. જ્યારે બનાવ બાદ ટ્રેક્ટરનો ચાલક નાસી ગયો હતો. જ્યારે બાળકીને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ જવાતા ડોક્ટર દ્વારા તેને મૃત જાહેર કરાઈ હતી. બનાવ અંગે પોલીસે ગુનો નોંધી ફરાર ટ્રેક્ટર ચાલકને પકડી પાડવા માટે ચક્રો ગતિમાન કર્યાં છે.



શહેરના સેક્ટર-૩ ડી સાઈ બાબા મંદિર પાસે કાચા છાપરામાં રહેતા ચિરાગ સંઘાડા અને તેના ભાઈ સાથે માટી લેવલીંગનું કામ કરે છે. ચિરાગ સંઘાડાને પાંચ માસની ટિકરી પ્રિયાંશી છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી દંપતિ ગાંધીનગરમાં મહાત્મા મંદિર પાસે

ઝુંડાલ રાઘવ ફાર્મ પાસે માર્ગ પર એકટીવા પરથી પડી જતા આધેડનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ અમદાવાદ યાંદબેડા થી કડી નોકરી જવા માટે આધેડ નીકળ્યા હતા. તે સમયે ઝુંડાલ રાઘવફાર્મ પાસે અચાનક એકટીવા પરથી પડી જતા આધેડને ઈજા પહોંચતા સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. જયા આધેડનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું હતું. બનાવ અંગે મુતકના ટિકરાએ અડાલજ પોલીસે ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ નિખીલ દેવકીનંદન શર્મા (ઉં. ૨૧ રહે. એ ૩૦૨ આગમન હાઈવે) યાંદબેડા પાતે પોતાના

માતા-પિતા સાથે રહે છે અને અમદાવાદ બી.કે. કોલેજમાં એમ.બી.એ.નો અભ્યાસ કરે છે. ફરીયાદીના પિતા દેવકીનંદન (ઉં. ૫૨) કડી સોમાણી ટાઈલ્સ ફેક્ટરીમાં ફરજ બજાવતા હતા. જ્યારે નોકરી જવા આવવા માટે છે એ દરમિયાન ઈજા પહોંચી હતી. જ્યારે અડાલજ સિવિલ સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. જયા આધેડનું સારવાર આપી આઈસીયુ વોર્ડમાં સારવાર હેઠળ હતા. જ્યારે ગતરોજ બપોરના સુમારે તેઓએ અંતિમ શ્વાસ લીધા હતા. બનાવ અંગે મુતકના ટિકરાએ ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

વ્યક્તિએ ફોન કરી જણાવ્યું કે ઝુંડાલ રાઘવ ફાર્મ નજીક માર્ગ પર આધેડ એકટીવા લઈને જતા હતા. ત્યારે દોહવા વાગે એકટીવા સાથે નીચે પડી ગયા હતા. તેમના માથાના ભાગે ઈજા પહોંચી હતી. ઈજાગ્રસ્તને તાત્કાલીક ૧૦૮ દ્વારા અમદાવાદ સિવિલ સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. જયા આધેડનું સારવાર આપી આઈસીયુ વોર્ડમાં સારવાર હેઠળ હતા. જ્યારે ગતરોજ બપોરના સુમારે તેઓએ અંતિમ શ્વાસ લીધા હતા. બનાવ અંગે મુતકના ટિકરાએ ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

પહેલાં સો ટકા રસીકરણ થાય પછી જ મનપાની ચૂંટણીઓ યોજવા અભિયાન છેડાયું

‘ગાંધીનગર ચમકાવવું છે’ ગુપ દ્વારા મહામારીની સંભવિત ત્રીજી લહેરને પગલે દ્વિવટરના માધ્યમથી અભિયાન છેડવું : ચૂંટણી કરતાં નાગરિકોના જીવ અને સ્વાસ્થ્યની સલામતી વધુ અગત્યની હોવાનો જીસીસીનો મત

નાગરિકો હજુ પણ માનસિક રીતે ચૂંટણી માટે તૈયાર નથી જેના કારણે નજીકના સમયમાં ચૂંટણીઓ યોજાય તો તેના પ્રચાર કાર્યમાં યોજનારી રેલીઓ તેમજ સભાઓ વગેરેમાં ભીડથી કોરોના મહામારીની ત્રીજી લહેર ઝડપથી આવશે તેવા ભય નાગરિકોને સલાતી રહ્યો છે ત્યારે શહેરના xગાંધીનગર ચમકાવવું છે એ ગુપ દ્વારા જ્યાં સુધી શહેરમાં સો ટકા રસીકરણ સંપન્ન ન થાય ત્યાં સુધી ચૂંટણીઓ યોજવી નહી તેવો જનમત ઉભો કરવા સોશયલ મીડિયા થકી અભિયાન છેડવામાં આવ્યું છે.

મહામારીની બીજી લહેર પછી સો કોઈને આ ઘટાકા મહામારીથી બચાવવા માટે રસીકરણ એકમાત્ર ઉપાય હોવાનું સમજાઈ ગયું છે અને હવે નાગરિકો કોરોના પ્રતિરોધક વેક્સિન લેવા માટે રસીકરણ કેન્દ્રો પર લાઈનો લગાડી રહ્યાં છે પરંતુ તે તંત્ર દ્વારા વેક્સિનનો પુરતો જથ્થો ઉપલબ્ધ ના કરાવી શકવાને કારણે વેક્સિનેશન અભિયાન ધીમું પડી રહ્યું છે. બીજી તરફ રાજકીય વેળામાં મનપાની ચૂંટણીઓ નજીકમાં યોજાવાની હિલચાલને કારણે નાગરિકોમાં ફડક પેસી ગઈ છે કે જે ચૂંટણીઓની તારીખ જાહેર થશે તો ફરીથી રેલીઓ અને સભાઓ થકી ભીડ જામશે અને ઝડપથી કોરોનાની ત્રીજી લહેર ત્રાટકશે. આ સ્થિતિમાં ત્રીજી લહેરથી બચવા માટે નાગરિકો પોતાનાં બાળકો સહિત સમગ્ર પરિવારનું રસીકરણ ઝડપથી થઈ

સાહિત્ય અકાદમીનો ગૌરવ પુરસ્કાર મધુરાયને

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી ગુજરાતી સહિત વિવિધ ભાષામાં દર વર્ષે એક લાખનું સાહિત્ય

અત્યંત જાણીતું છે. અગાઉ તેમણે એક સામાજિકનું સંપાદન કર્યું હતું અને હવે મમતા વાર્તા માસિક ચલાવે છે. નાટ્યક્ષેત્રે તેમના પ્રયોગો અત્યંત જાણીતા બન્યા હતા. કેતન મહેતા અને અન્ય નિર્માતાઓએ તેમની વાર્તા, નવલકથા પરથી ફિલ્મ અને સિરિયલ બનાવી હતી.

અન્ય ભાષામાં આપવાયા પણ પરિતોષિકો અપાયા છે. જેમાં યુવા ગૌરવ પુરસ્કાર-૨૦૧૯ (ગુજરાતી) - પ્રશાંત પટેલ, યુવા ગૌરવ પુરસ્કાર-૨૦૨૦ (ગુજરાતી) રીઠુ રાઠોડ, યુવા ગૌરવ પુરસ્કાર-૨૦૧૯ (સંસ્કૃત) - સુશ્રી રાજવી ઓઝા, વેદ-શાસ્ત્ર પંડિત સન્માન-૨૦૨૦ (સંસ્કૃત) - ગોવિન્દભાઈ એન. ત્રિવેદી (ઋગ્વેદ), ડૉ. જયદેવ અરુણોદય જાની (શુકલ યજુર્વેદ) સંસ્કૃત કુટુંબ સન્માન-૨૦૨૦ (સંસ્કૃત) - સુશ્રી પ્રિયંકા દિવેદી, અમદાવાદ અને સંસ્કૃત સેવા સન્માન-૨૦૨૦ (સંસ્કૃત) - અભિલેશ આચાર્ય, કચ્છનો સમાવેશ થાય છે.

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુજકેટની પરીક્ષાની તારીખની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ૬ ઓગસ્ટના રોજ ગુજકેટની પરીક્ષાઓ લેવાશે. આ પરીક્ષાનો સમય ૧૦ થી સાંજે ૪ વાગ્યા સુધીનો રહેશે. ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહ બાદ એન્જિનીયરીંગ જેવા અભ્યાસક્રમ માટે ગુજકેટ ફરજિયાત છે.



ગાંધીનગરમાં સ્ટ્રીટ લાઈટના થાંભલા કટાયેલી અને કંગાળ હાલતમાં જોવા મળી રહ્યા છે. સ્ટ્રીટ લાઈટના થાંભલા પર જાહેરના પેફલેટસ ચિપકેલા છે. જેના લીધે અજવાળા પાથરતા પોલ્સ જાહેરાતનું માધ્યમ બન્યા છે. સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં કંગાળ અને જોખમી થાંભલા બદલવા માટે પણ સેક્ટરવાસીઓમાં પ્રબળ માંગ ઉઠવા પામી છે. શહેરના ઘ-૩ થી બ-૩ તરફ જતા માર્ગ પર સ્ટ્રીટ લાઈટના થાંભલાને કલરકામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં પણ થાંભલાઓને રંગરોગાન થાય તેવો સુર ઉભવ પામ્યો છે.

રાજ્યમાં ગુજકેટની પરીક્ષા ઓગસ્ટે યોજાશે

એન્જિનીયરીંગ જેવા અભ્યાસક્રમ માટે ગુજકેટ ફરજિયાત : એ,બી અને એબી ગુપના એચએસસી વિજ્ઞાન પ્રવાહના ઉમેદવારો માટે ગુજકેટની પરીક્ષા લેવામાં આવે છે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુજકેટની પરીક્ષાની તારીખની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ૬ ઓગસ્ટના રોજ ગુજકેટની પરીક્ષાઓ લેવાશે. આ પરીક્ષાનો સમય ૧૦ થી સાંજે ૪ વાગ્યા સુધીનો રહેશે. ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહ બાદ એન્જિનીયરીંગ જેવા અભ્યાસક્રમ માટે ગુજકેટ ફરજિયાત છે.

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુજકેટની પરીક્ષાની તારીખની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ૬ ઓગસ્ટના રોજ ગુજકેટની પરીક્ષાઓ લેવાશે. આ પરીક્ષાનો સમય ૧૦ થી સાંજે ૪ વાગ્યા સુધીનો રહેશે. ધોરણ-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહ બાદ એન્જિનીયરીંગ જેવા અભ્યાસક્રમ માટે ગુજકેટ ફરજિયાત છે.